

推动县域经济高质量发展迈出更大步伐

全力打造县域经济高质量发展强劲引擎

——访晋州市委副书记、市长王林

□石家庄日报记者 李坤晓

“晋州市认真贯彻落实市委、市政府决策部署，以进一步全面深化改革为动力，全力打造县域经济高质量发展强劲引擎。”11月6日，晋州市委副书记、市长王林在接受记者采访时表示。

以产业为引领，筑牢县域发展根基。按照“做优传统产业、做强主导产业、做大新兴产业”要求，加快推动生物医药、纺织服装两大主导产业实现新跃升，统筹推进电线电缆、现代食品、现代商贸物流三个产业做大做强。

以创新为动力，激发县域发展活力。深入实施创新驱动发展战略，深化与中国科学院等科研院所合作，共同构建“基础研究+技术攻关+成果

转化+科技金融+人才支撑”创新链条，因地制宜发展新质生产力。

以园区为载体，打造县域发展引擎。深入推进园区基础设施建设，不断完善道路、供水、排水、供暖、供气等基础设施，力促公共服务岛、中小企业科创中心等建成投用，持续打造具有坚强配套服务能力的低成本化园区。

以项目为支撑，增强县域发展后劲。坚持一手抓招商引资，一手抓项目建设。今年以来，签约引进5000万元以上项目21个、总投资64.5亿元，俊坚半导体等重点项目开工建设，爱宝纺织等一大批项目投产达效。下一步，将加快推进柯尼达医疗、兰升生物扩建等省市重点项目建设，为县域经济高质量发展提供坚强支撑，确保完成全年目标任务。

不断加大研发投入提升行业竞争力

——访石家庄辰泰滤纸有限公司董事长李攀

□石家庄日报记者 李坤晓

“石家庄辰泰滤纸有限公司是国家第二批专精特新‘小巨人’企业，公司专业从事新材料过滤技术的开发与应用，建有河北省企业技术中心和河北省技术创新中心两个省级研发平台，仅2023年我们就研发创新了12项新产品和新技术，获得专利技术6项，同时在纳米过滤领域实现了跨越式的技术突破。”11月6日，石家庄辰泰滤纸有限公司董事长李攀对记者说。

位于晋州市的石家庄辰泰滤纸有限公司是一家专业生产工业过滤材料的环保型企业，占地面积110亩，拥有6条现代化特种滤纸生产线、3条纳米生产线，年

产滤纸2万吨，年产值4亿元，是目前国内OEM发动机过滤材料专供商。近年来，该公司坚持走专业化创新发展道路，荣获“国家高新技术企业”“国家专精特新‘小巨人’企业”“河北省单项冠军企业”等荣誉。

“2021年—2023年公司研发经费占比连续三年保持在4%以上，研发经费投入额在国内同行业保持领先。公司拥有1800平方米的研发中心，拥有实力雄厚的国际领域资深专家组成的研究技术团队，高、精、尖的研发设备106台套，具备全天候、全指标的独立检测能力和产品研发能力。”李攀告诉记者，未来公司将继续加大研发投入，统筹布局研发战略、资源配置、创新能力等方面，着力提升行业竞争力，引领行业持续发展和进步。

加快绿色低碳发展 聚力打造能源强县

——访深泽县委书记王建峰

□石家庄日报记者 李坤晓

“今年以来，在市委、市政府的坚强领导下，深泽县大力构建以生物能源为核心，风、光、电、储、地热等一体发展的新型能源产业格局。全县新能源企业达到29家，其中生物能源企业20家，全部建成后生物柴油和生物航空煤油的产能分别达到40万吨、70万吨，总产值超过百亿元，已形成工业级混合油、生物柴油、生物航空煤油、成品油等生物能源产业链，成为北方最大的再生油脂企业集聚区。”11月6日，深泽县委书记王建峰表示。

深泽县把发展新能源产业作为推进“双碳”工

作、加快产业转型升级、促进经济结构调整、推动县域经济高质量发展的重要抓手，大力发展风电、光伏、地热、生物质能等新能源产业，着力打造新能源产业基地，实现经济发展和环境保护互利共赢，开启新型能源强县建设新篇章。

下一步，深泽县将充分发挥“全国生物柴油应用试点”作用，突出抓好中柱、丝溉、堤坦、众润、中冀德等在建项目，全力打造百万吨级生物柴油和生物航煤产业基地，推动生物能源产业进入全省县域特色产业集群，跑出“能源强县”建设加速度，塑造县域经济高质量发展新动能新优势，厚植新质生产力的绿色底色，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献深泽力量。

以科技赋能实现项目建设提档升级

——访河北辉德再生资源有限公司总经理郭计会

□石家庄日报记者 李坤晓

“为推进科技赋能，实现提档升级，我们在深泽县启动年产40万吨可持续航空燃料加氢项目。项目投产后，预计年产生生物航煤30万吨、生物柴油4.21万吨、生物石脑油1.4万吨。”11月6日，河北辉德再生资源有限公司总经理郭计会对记者说，“下一步，我们要明确时限要求，全力以赴加快项目建设进度，确保项目早日建成。”

年产40万吨可持续航空燃料加氢项目总投资18.5亿元占地223亩，项目将建设一条年产40万吨可持续航空燃料加氢生产线，配套建设溶剂

再生、酸性水汽提、硫磺回收联合装置，办公区还将建设综合楼和研发中心。“绿色生物航煤可持续航空燃料是未来减碳、减排替代石化航煤的重要能源保障既可有效减少交通运输领域排放，改善空气质量，又可降低对原油依存度，优化能源结构，有利于能源安全，还可降低餐厨废弃物回流餐桌的问题，保障食品安全。”郭计会说。

据了解，河北辉德再生资源有限公司还拥有年产12万吨生物柴油、1万吨环氧脂肪酸甲酯生产线。该公司主导产品生物柴油通过欧盟ISCC认证并达到EN14214-2008标准，该产品80%出口欧盟国家。

网上购买商品尽量选择大型成熟的购物平台

石市市场监管局发布“双11”消费提示

本报讯(记者 李惺)为切实维护“双11”网络集中促销期间交易秩序，规范促销经营行为，近期，石家庄市市场监督管理局联合藁城区市场监督管理局组织相关电子商务企业进行网络集中促销合规宣讲与行政指导。

在华北制药河北华民药业公司，监管人员针对网络交易常见风险点与合规要点进行解读，分享了相关案例，并与参会企业交流研讨。会议要求，市场监管部门要持续加强监管力度，严厉打击违法违规行为，营造公平、公正的网络交易环境。此次活动受到了广大企业的一致好评。

为保护消费者合法权益营造公平有序的网络市场环境和安全放心的消费环境，现向消费者发布消费提示。

1.交易风险严防范。消费者在网上购买商品时，应尽量选择大型、成熟的购物平台及信誉度较高的商家。不要轻易点击卖家主动通过QQ或微信等方式提供的交易链接或者图片等，更不要轻易通过这些链接付款，要通过正规可靠的支付渠道进行支付。

2.食品安全多留意。在网购预包装食品、新鲜果蔬、生鲜时尽量选择正规可靠的网店购买，不要被网上“低价”“源头直供”等五花八门的促销广告所迷惑，收到货时要及时查看包装是否完整、是否漏气或涨袋、生产日期和保质期是否齐全，发现问题要及时与商家沟通或向有关部门反映，确保食品安全。

3.促销广告不盲从。“双11”期间，各大电商平台优惠活动花样繁多，消费者应仔细阅读促销活动的具体规则、时限等内容，谨防跟风消费，根据自身情况合理购买。付款前仔细核对优惠信息，避免因为冲动消费而落入商家“套路”，发生不必要的消费纠纷。

4.网络诈骗需小心。谨防不法分子冒充店家、物流或客服人员，在“大促”期间以退换货、快递受损理赔、产品召回补发等借口实施网络诈骗。在收到类似消息或电话时不要轻易相信，不点击、下载陌生链接和App，不透露本人的身份信息及微信、支付宝、银行卡账号，及时与官方客服进行沟通确认或直接报警处理。

5.个人信息防外泄。加强个人信息保护意识，不要浏览不正规网站，适时更新杀毒软件，定期扫描，及时修复系统漏洞；不随意登记身份信息，“有限提供”详细资料；公共场所谨慎使用WiFi网络，不轻易扫描陌生二维码；妥善处置含有个人信息的快递单据、购物发票，如发现个人信息可能泄露，及时保留证据主动维权。

6.维权意识要牢记。注意保留购物证据，截取宣传网页，保存聊天记录，妥善保管购物凭证。一旦发现虚假违法广告或者自身合法权益受到损害，应依法主动维权，可与商家协商处理，也可向网络交易平台投诉，或者向网络交易平台所在地、商家所在地的市场监管部门进行投诉举报。

再现杨家将铁血忠魂

河北梆子《穆柯寨·斩子》本周唱响

本报讯(石家庄日报记者 杨阳 见习记者 郝烨)作为河北梆子的经典剧目，11月9日，河北省河北梆子剧院带来的《穆柯寨·斩子》将在河北梆子剧场上演。

杨家将自古以来是“忠义”二字的化身，许多表现杨家将护国卫民的英雄故事一直经久不衰。河北梆子《穆柯寨·斩子》讲述了北宋时，宋辽交战，杨延景之子杨宗保在穆柯寨与穆桂英交战，被擒至穆柯寨，后二人情定终身，杨延景得知后发生的一系列故事。精彩紧凑的剧情、慷慨激越的唱腔，将带领现场观众过足戏瘾。

此次演出可谓实力派云集。届时，中国戏剧梅花奖获得者邱瑞德将领衔一众优秀戏曲演员，带领观众进入一段荡气回肠的家国情怀。演员将通过苍凉激越、高亢悠扬的梆子声腔，结合精湛的武戏技巧，充分展现杨家将的“忠、孝、勇、义”，让观众亲历杨家将的忠义风骨与血脉柔情。

“一方水土养一方戏，剧中的家国情怀最吸引我。”“梅花奖演员和众多优秀演员登台，必是一出好戏。”戏迷纷纷表示，河北梆子《穆柯寨·斩子》是传统戏曲艺术中广为传唱的“杨家将”戏，集思想性、艺术性、观赏性为一体，古朴唱腔和戏剧冲突，十分令人期待。